



Starosta

VÁŠ DOPIS ZN.:

ZE DNE:

Č. J.: 12530/2017/LŠ
SPIS. ZN.: ORM-47/2009
VYŘIZUJE / ÚTVAR: Ing. Lenka Šimečková / ORM
TELEFON: 556 879 670, 739 329 327
E-MAIL: lenka.simeckova@koprivnice.cz
DATUM: 07.03.2017

Moravskoslezský kraj
prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje

28. října 2771/117
702 00 OSTRAVA 2

Vážený pane hejtmane,

v návaznosti na jednání s Vaším náměstkem panem Jiřím Navrátillem ve věci možného partnerství při stavbě domova pro seniory v Kopřivnici, si Vám dovoluji zaslat oficiální žádost o projednání této možnosti v orgánech kraje.

Naše město dlouhodobě usiluje o vznik domova pro seniory, aby občané nebyli v době, kdy jsou odkázáni na pomoc jiných, nuceni stěhovat se za touto sociální službou do jiného města. Uvědomujeme si, že změna prostředí může mít negativní vliv na jejich psychický a následně i fyzický stav. Chtěli bychom zabránit tomu, aby naši senioři nebyli z důvodu svého zdravotního stavu a věku vystaveni odloučení od přátel, známého prostředí a zpravidla i rodinných příslušníků.

Požadavek na zřízení sociální služby domova pro seniory ve městě je obyvateli akcentován jak v rámci pravidelných sociologických průzkumů, které město s dvouletou periodou provádí, tak i při tvorbě koncepčních dokumentů, ať jde o strategický plán rozvoje města či komunitní plán sociálních služeb.

K zajištění péče o seniory dnes disponujeme dvěma domy s byty zvláštního určení, které jsou seniorům pronajímány a také odlehčovací službou s kapacitou 14 lůžek. Toto však nepokryje všechny potřeby našich seniorů v oblasti sociálních služeb. Pro výstavbu domova pro seniory jsme v minulosti vyčlenili lokalitu na sídlišti Sever, která bezprostředně navazuje na jeden z domů s byty pro seniory. V roce 2011 jsme dostavili objekt, který byl pozůstatkem komplexní bytové výstavby z dob socialismu. V tomto objektu vznikla moderní stravovna, která zajišťovala jídlo pro seniory z přilehlého bytového domu i rozvoz do domácností v ostatních částech města. Kapacita stravovny však nebyla plně využita, jelikož je projektována pro potřebu budoucího domova pro seniory, k jehož výstavbě dosud nedošlo. S ohledem na efektivitu provozu byla stravovna uzavřena, je však ihned k dispozici v případě, že bude postaven domov pro seniory. Město mělo snahu zajistit na jeho výstavbu dotaci, která by mu pomohla tuto investičně náročnou stavbu realizovat. Bohužel nebylo úspěšné.

Obracíme se tedy na Moravskoslezský kraj, který zajišťuje službu domova pro seniory v jiných městech našeho regionu. Domníváme se, že kraj je tím správným partnerem, který nám může s projektem domova pro seniory pomoci. Zařízení, které by mohlo v Kopřivnici vzniknout nebude sloužit jen obyvatelům našeho města, ale také obyvatelům ze spádové oblasti. Navrhujeme, aby kraj ve spolupráci s městem zajistil výstavbu domova pro seniory v Kopřivnici.

Starosta

V současné době je v domovech pro seniory v blízkém okolí umístěno cca 40 kopřivnických občanů. Předpokládáme však, že s ohledem na demografický výhled a také ekonomiku provozu by kapacita zařízení měla být vyšší cca 60 - 80 lůžek. V posledních letech jsme se zabývali myšlenkou, že část kapacity zařízení by měla být vyčleněna pro pacienty s Alzheimerovou chorobou či postižené stařeckou demencí, protože v okolních domovech pro seniory pro ně nejsou vytvořené podmínky pro jejich přijetí.

Město má připravené vhodné pozemky pro výstavbu domova a také plně vybavenou stravovnu s technickým zázemím pro domov. Je připraveno podílet se na budoucím provozu zařízení. Rádi bychom navázali s krajem spolupráci, jejíž výstupem bude výstavba krajského zařízení v našem městě, kde by kraj byl investorem i provozovatelem.

Vážený pane hejtmane, obracím se na Vás jménem Rady města Kopřivnice a žádám Vás o projednání možnosti naší budoucí spolupráce na tomto projektu v orgánech Moravskoslezského kraje.

S pozdravem

Ing. Miroslav Kopečný
starosta

Na vědomí: Jiří Navrátil, náměstek hejtmána